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I القسم

للإحتمالات Ȗعرʈفية بطاقة

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد2رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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عموميات
: اذن كيفيتان Bحادثتان و A

0 ≤ P (A) ≤ 1 ■

P (Ω) = 1 ■

P (∅) = 0 ■

( A لݏݰادثة العكسية اݍݰادثة A ) ، P (A) = 1 − P (A) ■

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) − P (A ∩ B) ■

: اذن متلائمتان غ؈ف Bحادثتان و A

P (A ∩ B) = 0 ■

P (A ∪ B) = P (A) + P (B) ■

الاحتمالات Ȗساوي حالة ʏࡩ

P (A) =
Card(A)

Card(Ω)
=

Aعناصر عدد
Ωعناصر عدد =

الملائمة اݍݰالات عدد
الممكنة اݍݰالات عدد

الܦݰب انواع
كرة n ʄعڴ كʋسيحتوي من كرة pلܦݰب الطرق عدد

np قائمة بارجاع و ʏالتواڲ ʄعڴ

Ap
n =

n!

(n − p)!
ترتʋبة ارجاع دون ʏالتواڲ ʄعڴ

Cp
n =

n!

p!(n − p)!
توفيقة واحد آن ʏࢭ

ملاحظات
اݍݰذر و اݍݰيطة فيجباخذ ʏالتواڲ ʄالܦݰبعڴ ɠان اذا ■

ال؅فتʋب منمعامل

: التالية بالطرʈقة ال؅فتʋبيحسب معامل ■

Ap1

n1
× Ap2

n2
× · · · × Apk

nk
× α

: حيث
α =

(p1 + p2 + · · · + pk)!

p1! × p2! × · · · pk!

محققة A ان علما B لـ الشرطي الاحتمال
: بـ معرفة " محققة A ان Bعلما احتمال " تقرأ PA(B)

PA(B) =
P (A ∩ B)

P (A)
■

: فان Bمستقلتان و A اݍݰادثتان ɠان اذا

P (A ∩ B) = P (A) × P (B) ■

ب؈ن نخلط لا وان جيدا نصالسؤال قراءة يجب
.P (A ∩ B) و PA(B)

: طرʈقة
..."Aاحتمال ،Bانɠ "اذا ، ان" بالعبارات"علما ɲستع؈ن

الɢلية الاحتمالات دستور
، Ω للمجموعة تجزئة Ȗشɢل Bn ، · · · ، B2 ، B1 لتكن ■

: A حادثة ɠل اجل من لدينا

P (A) = P (A ∩ B1) + P (A ∩ B2) + · · · + P (A ∩ Bn)

العشواǿي المتغ؈ف

E(X) =

n
∑

i=1

pixi الرʈاضياȖي الامل

V (X) =

n
∑

i=1

pi(xi − E(X))2 التباين

=

n
∑

i=1

(pix
2
i ) − (E(X))2

σ(X) =
√

V (X) المعياري الانحراف

: خاصة حالة
Ȋعد اللاعب ياملھ الذي المتوسط الرȋح يمثل E(X) ɠان اذا

: فان كث؈فة مرات اللعبة تكرار

عادلة اللعبة E(X) = 0 •

مرȋجة اللعبة E(X) > 0 •

اللاعب صاݍݳ ʏࢭ لʋست اللعبة E(X) < 0 •

اݍݰد ثناǿي دستور التوفيقاتو
0 ≤ p ≤ n ، p ∈ N ɠل اجل ومن n ∈ N

∗ ɠل اجل من

0! = 1 ; n! = 1 × 2 × 3 × n ■

Cp
n = Cn−p

n ■

Cp
n = C

p−1

n−1 + C
p
n−1 ■

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد3رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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II القسم

تدرȎʈية تمارʈن

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد4رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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مفتاحية رموز

اݝݰاولة Ȗستحق فكرة
للتعمق تمارʈن

الم؇قل ʏࢭ للتدرب تمارʈن
اساسية افɢار تتضمن للتدرب تمارʈن

استȞناءا السنة درسحذفɸذه

:1 رقم تمرʈن
|

a،b،c،d،e : اݍݰروف ل؅فتʋب الممكنة الطرق عدد ماɸو

:2 رقم تمرʈن
|

القسم. ɸذا من تلاميذ 3 من مؤلفة ݍݨنة Ȗشكيل يراد تلميذا، 42 من يتɢون درا؟ۜܣ قسم
الݏݨنة؟ ɸذه Ȗشكيل يتم طرʈقة بكم

:3 رقم تمرʈن

مستديرة. طاولة اܧݵاضحول ترتʋب8 نرʈد
ɠلܧݵص؟ وضعية تحديد يمكن مختلفة طرʈقة بكم

:4 رقم تمرʈن

9 ، 7 ، 6 ، 5 ، 3 ، 2 الارقام باستعمال Ȗشكيلɺا يمكن الۘܣ و مثۚܢ مثۚܢ مختلفة ارقام 3 ذات الاعداد عدد ما
الاعداد عدد ما الاعداد. ɸذه ب؈ن من

الزوجية؟ •

؟ مضاعفات5 •

من500؟ الاصغر •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد5رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:5 رقم تمرʈن

:ʏمايڴ احسب
9!

6!
•

13! − 12!

12!
•

11!

9! × 2!
•

4

12!
−

4

11!
+

4

10!
•

:6 رقم تمرʈن

: التالية العبارات Ȋسط معدوم. غ؈ف ʏطبيڥ عدد n

n!

(n + 1)!
•

(2n + 1)!

(2n − 1)!
•

1

(n − 1)!
−

1

(n + 1)!
•

n!

n
− (n − 1)! •

:7 رقم تمرʈن
|

: التالية اݍݰالات من حالة ɠل ʏࢭ n ʏالطبيڥ العدد اوجد

C3
n = 56 (1

C3
n + C2

n = 8n (2

9C2
n = 2C2

2n (3

:8 رقم تمرʈن

: التالية المساواة اثȎتܵݰة .n − 2 ≥ m و n ≥ حيث2 طبيعيان mعددان و n

Cn
2n = 2Cn−1

2n−1 •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد6رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الاحتمالاتحوليات

Cm
n = Cm−2

n−2 + 2Cm−1

n−2 + Cm
n−2 •

:9 رقم تمرʈن

حمراء. 3 4بيضاء، خضراء، 5 مٔڈا: باللمس، بئڈا نفرق لا متجاɲسة، كرʈة 12 كʋسبھ
الكʋس. ɸذا من كرʈات 3 واحد آن ʏࢭ ɲܦݰب

الܦݰب؟ لɺذا الممكنة اݍݰالات عدد ماɸو (1

التالية: اݍݰالات ʏࢭ الܦݰب لɺذا الممكنة اݍݰالات عدد ماɸو (2

مختلفة. الوان من الكرʈات ا)
نفساللون. من الكرʈات ب)
بيضاء كرʈة الاقل ʄعڴ ج)
خضراء كرʈة الاك؆ف ʄعڴ د)

:10 رقم تمرʈن

( الظɺر ʄاڲ P بـ و الوجھ ʄاڲ F بـ (نرمز مرت؈ن. متوازنة نقدية قطعة نرمي

التجرȋة. لɺذه الامɢانيات مجموعة Ω ع؈ن (1

التالية: الاحداث من حادثة ɠل احتمال اوجد (2
فقط" واحدة مرة الوجھ "ظɺور A

مرت؈ن" الوجھ B"ظɺور

الاك؆ف" ʄعڴ واحدة مرة الوجھ "ظɺور C

:11 رقم تمرʈن

باللمس. بئڈا نفرق لا كرة 32 ʄعڴ يحتويصندوق
للܦݰب. الممكنة اݍݰالات احسبعدد كراتعشوائيا. 8 الصندوق ɲܦݰبمن

:12 رقم تمرʈن
|

واحد. آن ʏࢭ كرʈات 3 ɲܦݰبعشوائيا صفراء. 4 و حمراء 5 و سوداء 6 كرʈة 15 بھ صندوق

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد7رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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الممكنة الܦݰبات عدد ماɸو (1

صفراء وكرة سوداء كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (2

نفساللون. من كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (3

اللون ʏࢭ مختلفة كرات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (4

الاقل ʄعڴ واحدة سوداء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (5

الاك؆ف. ʄعڴ كرت؈نصفراء ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (6

كراتحمراء 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (7

فقط. سوداء واحدة مٔڈم كرات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (8

السوداء. الكرات عدد ܥݰبة بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X ياخذɸا الۘܣ القيم حدد (1

الاحتمال قانون حدد (2

الرʈاعۜܣ الامل احسب (3

التباين احسب (4

المعياري. الانحراف احسب (5

:13 رقم تمرʈن
|

الكرʈة ارجاع وȋدون ʏالتواڲ ʄعڴ كرʈات 3 الكʋسعشوائيا من ɲܦݰب خضراء. 2 و حمراء 4 و سوداء كرʈات3 9 بھ كʋس
المܦݰوȋة

الممكنة الܦݰبات عدد ماɸو (1

احمر لون تحمل كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (2

خضراء كرة و سوداء كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (3

الاقل ʄعڴ واحدة سوداء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (4

اݍݰمراء الكرات عدد بɢلܥݰبة يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X ياخذɸا الۘܣ القيم حدد (1

الاحتمال قانون حدد (2

الرʈاعۜܣ الامل احسب (3

التباين. احسب (4

المعياري الانحراف احسب (5

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد8رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:14 رقم تمرʈن
|

ʄاڲ المܦݰوȋة الكرʈة وȋارجاع ʏالتواڲ ʄعڴ كرʈات 3 عشوائيا ɲܦݰب سوداء. 3 و حمراء 3 و بيضاء كرʈات2 8 بھ صندوق
الكʋس

الممكنة الܦݰبات عدد ماɸو (1

نفساللون. من كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (2

سوداء وكرت؈ن بيضاء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (3

الاقل. ʄعڴ واحدة سوداء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (4

البيضاء. الكرات عدد بɢلܥݰبة يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X ياخذɸا الۘܣ القيم حدد (1

الاحتمال قانون حدد (2

الرʈاعۜܣ الامل احسب (3

التباين احسب (4

المعياري الانحراف احسب (5

:15 رقم تمرʈن
|

الرʈاضيات امتحان ʏࢭ 15% الف؈قياء، امتحان ʏࢭ التلاميذ من 25% الرʈاضيات، امتحان ʏࢭ التلاميذ من 40% نݬݳ ما ثانوʈة ʏࢭ
الاحتمال. مȘساوʈة الاختيارات جميع نفرضان و تلميذ عشوائيا نختار الف؈قياء. و

الرʈاضيات امتحان ʏࢭ ناݦݳ اݝݵتار التلميذ يɢون لا ان احتمال ɸو ما (1

الف؈قياء ʏࢭ او الرʈاضيات ʏࢭ ناݦݳ اݝݵتار التلميذ يɢون ان احتمال ɸو ما (2

الرʈاضيات. ʏࢭ ناݦݳ غ؈ف و الف؈قياء ʏࢭ ناݦݳ اݝݵتار التلميذ يɢون ان احتمال ɸو ما (3

الف؈قياء ʏࢭ ناݦݳ غ؈ف و الرʈاضيات ʏࢭ ناݦݳ غ؈ف اݝݵتار التلميذ يɢون ان احتمال ɸو ما (4

الف؈قياء ʏࢭ ناݦݳ يɢون ان احتمال ɸو فما الرʈاضيات ʏࢭ الناݦݳ التلميذ اخ؅فنا اذا (5

:16 رقم تمرʈن
|

تلاميذ. ثلاث من مɢونة ݍݨنة Ȗشكيل نرʈد ولدا. و15 بɴتا 25 مٔڈم تلميذا من40 مɢون ترȋوي قسم

Ȗشكيلɺا يمكن الۘܣ الݏݨان عدد ماɸو (1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد9رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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العام. النائب الرئʋسو نائب و رئʋسالقسم من مɢونة الݏݨنة ɠانت اذا (2

بɴتا. العام النائب و ولدا رئʋسالقسم ɠان اذا Ȗشكيلɺا يمكن الۘܣ الݏݨان عدد ɸو ما ا)
الرئʋسبɴتا نائب ɠان اذا Ȗشكيلɺا يمكن الۘܣ الݏݨان عدد ماɸو ب)

:17 رقم تمرʈن
|

1 ، 3 ، 3 ، 2 ، 2 الارقام تحمل اللون خمسبيضاء بئڈا من باللمس، بئڈا التفرʈق يمكن لا كرʈات 10 ʄعڴ يحتويصندوق
كرات 3 واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا . 1 ، 1 الرقم؈ن تحمل سوداء وكرʈتان 3 ، 2 ، 2 الارقام تحمل اللون حمراء ثلاث و

الصندوق. ɸذا من

الممكنة. الܦݰبات عدد ماɸو (1

فقط بيضاء كرات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (2

2 الرقم تحمل كرات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (3

1 الرقم تحملان كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (4

ʇساوي7 ارقامɺا كراتمجموع 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (5

من7 تماما اك؄ف ارقامɺا كراتمجموع 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (6

6 من تماما اقل كراتجداءɸا 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (7

2 الرقم تحمل الۘܣ الكرات عدد بɢلܥݰبة يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X ياخذɸا الۘܣ القيم حدد (1

الاحتمال قانون حدد (2

الرʈاعۜܣ الامل احسب (3

التباين احسب (4

المعياري الانحراف احسب (5

:18 رقم تمرʈن
|

و 8 ، 6 ، 4 ، 2 ، 2 ، 1 الارقام تحمل اللون حمراء 6 بئڈا من باللمس، بئڈا التفرʈق يمكن لا قرʈصات 10 ʄعڴ علبة تحتوي
ارجاع. دون الاخرى تلو واحدة العلبة ɸذه قرʈصاتمن ɲܦݰب3 5 ، 5 ، 3 ، 1 الارقام تحمل اللون بيضاء البقية

لذلك المناسبة الاحتمال شɢلܧݨرة (1

نفساللون. من قرʈصات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (2

مختلف؈ن بلون؈ن قرʈصات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (3

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد10رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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15 ʇساوي مجموعɺا ارقام 3 تحمل قرʈصات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (4

نفساللون. من اٰڈا علما 15 ʇساوي كرʈاتمجموعɺا 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (5

:19 رقم تمرʈن
|

اضعاف 3 ɸو زوجيا رقما يحمل وجھ ظɺور احتمال ان نف؅فض ال؇فد ɸذا رمي عند .6 ʄاڲ 1 من مزʈف نرد اوجھ رقمت
فرديا. رقما يحمل وجھ ظɺور احتمال

زوجيا. رقما يحمل الذي الوجھ ظɺور احتمال و فرديا رقما يحمل الذي الوجھ ظɺور احتمال احسب (1

1 رقم يحمل الذي الوجھ ظɺور احتمال احسب (2

الذي الوجھ ظɺر اذا دنان؈ف يرȋح10 و 2 الذييحملرقم الوجھ ظɺر اذا دينارا يرȋح20 ال؇فد يرميܧݵصɸذا عندما (3
دنان؈ف. 5 يخسر فانھ الوجɺ؈ن ɸذين غ؈ف اخر وجھ ظɺر اذا اما 5 رقم يحمل

علٕڈا. النقطاݝݰصل عدد رمي بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X العشواǿي المتغ؈ف قيم ʏماۂ (1

X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون ع؈ن (2

التباين احسب E(X) الرʈاضياȖي الامل احسب (3

المعياري. الانحراف احسب (4

:20 رقم تمرʈن
|

و نقطة رȋح ʇعطي بيضاء كرʈة نفرضانܥݰب n ≥ بحيث2 سوداء قرʈصة n و بيضاء قرȋصات 8 ʄعڴ صندوق يحتوي
نقطت؈ن. يفقد سوداء ܥݰبكرʈة

علٕڈا. النقطاݝݰصل ܥݰبمجموع عملية بɢل يرفق الذي العشواǿي المتغ؈ف xليكن

.ʏالمواڲ الܦݰب قبل المܦݰوȋة الكرʈة اعادة مع ʏالتواڲ ʄعڴ الكʋسكرʈت؈ن ɸذا ɲܦݰبمن (1

x العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
الاحتمال قانون عرف ب)

.E(x) الرʈاعۜܣ الامل n بدلالة احسب ج)
؟ E(x) = 0 تɢون حۘܢ n لـ قيمة توجد ɸل

واحد ان ʏࢭ يɢون الܦݰب نفرضان (2

x العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
الاحتمال قانون عرف ب)

؟ E(x) = 0 يɢون حۘܢ n لـ قيمة توجد ɸل E(x) الرʈاعۜܣ الامل n بدلالة احسب ج)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد11رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:21 رقم تمرʈن

كرات. 4 واحد ان ʏࢭ ɲܦݰبعشوائيا خضراء. 3 و سوداء 4 و حمراء 5 مٔڈا كرʈة. 12 ʄعڴ يحتويصندوق

الممكنة. الܦݰبات عدد ماɸو (1

نفساللون. من كرات 4 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (2

مختلف؈ن لون؈ن من كرت؈ن و نفساللون من كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (3

مختلف؈ن لون؈ن من كرات 4 ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (4

الاقل ʄعڴ واحدة خضراء كرة فقطو سوداء كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (5

الاك؆ف ʄعڴ حمراء فقطوكرت؈ن واحدة خضراء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (6

فقط. واحدة حمراء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (7

علٕڈا. المتحصل الالوان عدد بɢلܥݰبة يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X ياخذɸا الۘܣ القيم حدد (1

الاحتمال قانون حدد (2

الرʈاعۜܣ الامل احسب (3

:22 رقم تمرʈن
|

وثلاثة 3 ، 2 ، 2 ، 1 الارقام تحمل اللون حمراء ارȌعة بئڈا من باللمس، بئڈا التفرʈق يمكن كرʈاتلا 9 ʄعڴ يحتويصندوق
3 ، 2 الرقم؈ن تحمل وكرʈتانخضراء 3 ، 2 ، 2 الارقام تحمل اللون سوداء

واحد ان ʏࢭ و عشوائيا ɲܦݰبكرʈت؈ن (1

نفساللون من كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو ا)
نفسالرقم من كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو ب)

الاقل ʄعڴ واحدة خضراء كرة ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو ج)
ʇساوي5 ارقامɺما مجموع كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو د)

ارجاع بدون و ʏالتواڲ ʄعڴ يكون الܦݰب لكن و نفسالسؤال (2

المܦݰوȋة الكرʈة بارجاع و ʏالتواڲ ʄعڴ يكون الܦݰب لكن و نفسالاسئلة (3

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد12رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:23 رقم تمرʈن
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اعضاء. ثلاثة من مؤلفة ݍݨنة Ȗشكيل يراد رجال 6 و ɲساء 4 مٔڈم عمال 10 ʇس؈فɸا انتاجية وحدة

: الݏݨنة Ȗشمل ان احتمال ما (1

ɲساء ثلاث ا)
إمرات؈ن الاقل ʄعڴ ب)
إمرات؈ن الاك؆ف ʄعڴ ج)

واحدة إمراة الاقل ʄعڴ د)

:24 رقم تمرʈن
|

واحد ان ʏࢭ الكʋسقرʈصت؈ن ɲܦݰبمن .20 ʄاڲ 1 من مرقمة قرʈصة 20 ʄسعڴʋك يحتوي

10 ʇساوي رقمٕڈما مجموع احتمالܥݰبقرʈصت؈ن احسب (1

4 ʇساوي رقمٕڈما ب؈ن الفرق احتمالܥݰبقرʈصت؈ن احسب (2

4 ʇساوي بئڈما الفرق ان علما 10 ʇساوي رقمٕڈما مجموع احتمالܥݰبقرʈصت؈ن احسب (3

:25 رقم تمرʈن
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: ʏالمعرفكمايڴ العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

α 4 3 2 −1

P (X = α) a
1

5

1

4

1

3

a اݍݰقيقي العدد قيمة ع؈ن (1

P (X < 1) ثم P (X ≥
5

2
احسب( (2

P (X2 ≤ احسب(2 (3

P (X2 − 6x + 8 < احسب(0 (4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد13رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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1
تجرȎʈية علوم شعبة

If you fail, never give up because F.A.I.L means”First

Attempt In Learning”. End is not the end. In fact, E.N.D

means ”Effort Never Dies”. If you get No as an answer,

remember No means ”Next Opportunity

:26 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الأول الموضوع - 2019 - تجرȎʈية علوم |

خضراء كرʈات وسبع 2 الرقم تحمل واحدة وكرʈة 1 الرقم تحمل كرʈات ارȌع مٔڈا حمراء كرʈات خمس ʄعڴ كʋس يحتوي
ɲܦݰبعشوائيا باللمس). بئڈا نفرق لا متماثلة الكرʈات (ɠل 2 الرقم تحمل كرʈات ثلاث و 1 الرقم تحمل كرʈات ارȌع مٔڈا
كرʈت؈ن "ܥݰب : B اللون"، نفس من كرʈت؈ن "ܥݰب : A : حيث B و A اݍݰادثت؈ن ɲعت؄ف و واحد ان ʏࢭ الكʋس من كرʈت؈ن

نفسالرقم". تحملان

.B اݍݰادثة احتمال واحسب P (A) =
31

66
ɸو A اݍݰادثة احتمال ان ب؈ن (1

نفسالرقم؟ تحملا ان احتمال ما نفساللون، من المܦݰوȋت؈ن الكرʈت؈ن ان علما (2

الكʋس. ʏࢭ المتبقية اݍݰمراء الكرʈات ܥݰبعدد عملية بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (3
E(X) الرʈاضياȖي املھ احسب Xو العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد15رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الاحتمالاتحوليات

:27 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2019 - تجرȎʈية علوم |

الكرʈاتالاخرى و الرقم1 وثلاثتحمل الرقم0 كرʈتانتحملان اللمسمٔڈا عند بئڈا كرʈاتلانفرق 10 ʄيحتويصندوقعڴ
الصندوق. من كرʈات ثلاث واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا . 2 الرقم تحمل

المܦݰوȋة. الكرʈات ʄعڴ المܦݨلة الارقام جداء بɢلܥݰب، يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

E(X) الرʈاضياȖي املھ احسب Xثم العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف (1
7

24
ɸو زوجيا رقما تحمل مٔڈا ɠل كرʈات ثلاث ʄعڴ اݍݰصول احتمال ان ب؈ن (2

ارجاع. دون ʏالتواڲ ʄعڴ كرʈت؈ن الصندوق من الان ɲܦݰب (3
زوڊʏ؟ جداءɸما ان علما فردي مجموعɺما رقم؈ن تحملان كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما

:28 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الأول الموضوع - 2018 - تجرȎʈية علوم |

حمراء كرʈات وثلاث 3،2،2،1 : بـ مرقمة بيضاء كرʈات ارȌع مٔڈا باللمس، بئڈا نفرق لا متماثلة كرʈات 10 صندوق يحوي
3،3،2 : بـ مرقمة كرʈاتخضراء ثلاث و 3،2،2 : بـ مرقمة
الصندوق. ɸذا كرʈاتمن 3 واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا

الوطۚܣ" العلم الوان تحمل المܦݰوȋة الثلاث "الكرʈات : A اݍݰادثت؈ن ɲعت؄ف
نفسالرقم" لɺا المܦݰوȋة الثلاث "الكرʈات : B و

ال؅فتʋب. ʄعڴB و A اݍݰادثت؈ن ʏاحتماڲ P (B) و P (A) : احسب ا) (1
.P (A ∪ B) و PA(B) استɴتج ثم .P (A ∩ B) =

1

20
: ان ب؈ن ب)

فرديا. رقما تحمل الۘܣ الكرʈات ܥݰبعدد عملية نȘيجة بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2
E(X) الرʈاضياȖي املھ احسب Xو العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد16رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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2
اقتصاد و Ȗسي؈ف شعبة

:29 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول الموضوع - 2019 - اقتصاد و Ȗسي؈ف

مرة ɠل ʏࢭ العلوي الوجھ ʄعڴ الظاɸر الرقم ɲܦݨل و متتاليت؈ن مرت؈ن 6 ʄاڲ من1 مرقمة اوجھ ستة مزʈفذا غ؈ف نردا نرمي

؟ زوجي؈ن رقم؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (1

ʇساوي6 جداؤɸما رقم؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (2

ضعفالاخر؟ احدɸما رقم؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (3

؟ 2 ɸو احدɸما زوجي؈ن رقم؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ما (4

:30 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2019 - اقتصاد و Ȗسي؈ف

(4x2 + 3x − 1)(x2 − 5x + 6) = 0 · · · (E) : المعادلة R اݍݰقيقية الاعداد مجموعة ʏࢭ حل (1

الۘܣ الكرʈة ܥݰب احتمال ʄاڲ pi بـ نرمز و واحدة كرʈة منھ ɲܦݰب 4 ، 3 ، 2 ، 1 الارقام تحمل كرʈات ارȌع بھ كʋس (2
.α قيمة حدد - p4 = 3α و p3 = α ، p2 = α2 ، p1 = 3α2 ونضع i الرقم تحمل

: التالية الاحداث احتمال احسب ، α =
1

4
نضع (3

" فرديا رقما تحمل ܥݰبكرʈة " : A •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد17رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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" 4 الرقم تحمل ܥݰبكرʈة " : B •
" ʇساوي3 او من اصغر رقما تحمل ܥݰبكرʈة " : C •
. " (E) للمعادلة حلا رقما تحمل ܥݰبكرʈة " :D •

:31 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع الاستȞنائية، الدورة - 2017 - اقتصاد و Ȗسي؈ف

الت؄فير. مع الܶݰيح الاق؅فاح ع؈ن فقطܵݰيحة. واحدة اجاباتܵݰيحة ثلاث اق؅فحت الاتية، اݍݰالات من حالة ɠل ʏࢭ

مستقلتان. Bحادثتان و A (1
: فان P (A) = 0.4 و P (A ∩ B) = 0.03 ɠان اذا

P (B) = 0.43 ا)
P (B) = 0.075 ب)
P (B) = 0.37 ج)

Bحادثتان. و A (2
: فان PA(B) =

1

4
و P (A ∩ B) =

3

100
ɠان اذا

P (A) =
3

25
ا)

P (A) =
4

25
ب)

P (A) =
3

400
ج)

Bحادثتان. و A (3
: فان P (A ∪ B) = 0.55 و P (B) = 0.5 و P (A) = 0.4 ɠان اذا

P (A ∩ B) = 0.2 ا)
P (A ∩ B) = 0.45 ب)
P (A ∩ B) = 0.9 ج)

عشوائية. تجرȋة احتمال قانون ʇعرف ʏالتاڲ اݍݨدول (4

xi −2 −1 α 3

P (X = xi) 0.12 0.50 β 0.30

: ɸما ʇXساوي0.32 العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل يɢون حۘܢ β و α قيمتا

β = 0.08 و α = 1 ا)
β = 0.03 و α = 2 ب)
β = 0.08 و α = 2 ج)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد18رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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3
رʈاعۜܣ تقۚܣ شعبة

:32 رقم تمرʈن
نقاط) 05) الاول الموضوع - 2020 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

. 2 ، 3 ، 3 : بـ مرقمة كرʈاتخضراء وثلاث 2 ، 2 ، 2 ، 2 : بـ مرقمة كرʈاتحمراء ارȌع ʄسعڴʋك يحتوي
الكʋس. ɸذا من كرʈت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا باللمس، بئڈا نفرق الكرʈاتلا

" اللون ʏࢭ مختلفت؈ن كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول " B و نفسالرقم" تحملان كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول " A اݍݰدث؈ن: ɲعت؄ف (1

B و A اݍݰدث؈ن من ɠل احتمال احسب ا)
4

21
ʇساوي اللون ʏࢭ مختلفت؈ن و نفسالرقم تحملان كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ان ب؈ن ب)
اللون. ʏࢭ مختلفت؈ن او نفسالرقم تحملان كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال استɴتج ج)

بت؈ن. المܦݰو الكرت؈ن ʄعڴ الظاɸرʈن الرقم؈ن بɢلܥݰبجداء يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2
.X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف

دينارا y2 يخسر 6 رقمٕڈما جداء ɠان اذا دينارا، x2 يرȋح 4 رقمٕڈما جداء ɠان اذا لاعبȊܦݰبكرʈت؈ن: يقوم لعبة، ʏࢭ (3
معدوم؈ن. غ؈ف طبيعيان عددان ( y و x ) دينار. 130 يخسر 9 رقمٕڈما جداء ɠان اذا و

عادلة اللعبة ɸذه تɢون حۘܢ y و xمن ɠل قيمة ع؈ن

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد19رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:33 رقم تمرʈن
نقاط) 05) الثاɲي الموضوع - 2020 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

كرʈاتبيضاء ارȌع و 2 ، 2 ، 1 الارقام تحمل ثلاثكرʈاتحمراء و 2 ، الرقم؈ن1 تحملان كرʈت؈نخضراوʈن ʄسعڴʋيحتويك
باللمس) بئڈا نفرق لا متماثلة الكرʈات ) .4 ، 3 ، 3 ، 2 الارقام تحمل

واحد. ان ʏࢭ كرʈات الكʋس3 ɸذا ɲܦݰبمن (1

: Bالتالي؈ن و A اݍݰدث؈ن من ɠل احتمال احسب ا)
" نفساللون من كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول " : A •
" الاقل ʄعڴ بيضاء كرʈة ʄعڴ اݍݰصول " :B •

علٕڈا اݝݰصل الارقام اك؄ف بɢلܥݰب يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن ب)
X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف ثم P (X = 3) =

3

7
ان: ب؈ن i.

.X العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل احسب ii.

ارجاع. دون ʏالتواڲ ʄعڴ كرʈات 3 الان ɲܦݰب (2
." ʏزوڊ عدد جداؤɸا ارقام 3 ʄعڴ اݍݰصول " : اݍݰدث C ليكن

.C احتمال احسب

:34 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول الموضوع - 2019 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

م؄فرا الܶݰيحة الاجابة اخ؅ف التالية. اݍݰالات من حالة ɠل ʏࢭ المق؅فحة الاجوȋة ب؈ن من واحدة ܵݰيحة اجابة توجد
اختيارك.

.2 ، 1 الرقم؈ن تحملان سوداوʈن وكرʈت؈ن 3 ، 2 ، 1 الارقام تحمل بيضاء كرʈات ثلاث ʄسعڴʋك يحتوي
واحد. ان ʏࢭ و كرʈاتعشوائيا الكʋس3 ɲܦݰبمن اللمس) عند بئڈا نفرق (الكرʈاتلا

المܦݰوȋة. السوداء الكرʈات بɢلܥݰبعدد يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف
: ʏۂX العشواǿي المتغ؈ف قيم (1

{0; 1; 2} ج) {0; 2; 3} ب) {1; 2; 3} ( أ

: ɸXو لـ E(X) الرʈاضياȖي الامل (2

E(X) =
11

10
ج) E(X) =

6

5
ب) E(X) =

4

5
( أ

المܦݰوȋة" الكرʈات من 1 الرقم تحمل سوداء واحدة كرʈة ʄعڴ "اݍݰصول احتمال (3
: ʇساوي

3

5
ج) 9

10
ب) 7

10
( أ

"1 ɸو 13 ʄعڴ المܦݰوȋة الكرʈات تحملɺا الۘܣ الارقام مرȌعات مجموع قسمة ʏباࢮ" احتمال (4
: ʇساوي

1

5
ج) 3

10
ب) 2

5
( أ

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد20رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:35 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2019 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

تحملان سوداوʈن وكرʈت؈ن 3 ، 2 ، 1 حمراء كرʈات وثلاث 4 ، 3 ، 2 ، 1 الارقام تحمل بيضاء كرʈات ارȌع ʄعڴ كʋس يحتوي
اللمس). عند بئڈا نفرق لا مȘشا٭ڈة الكرʈات (ɠل 2 ، 1 الرقم؈ن
الكʋس. ɸذا من كرʈات ثلاث واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا

: التالية اݍݰوادث احتمال احسب (1

واحدة". بيضاء كرʈة ʄعڴ "اݍݰصول : A اݍݰادثة ا)
الاك؆ف". ʄعڴ بيضاوʈن كرʈت؈ن ʄعڴ "اݍݰصول : B اݍݰادثة ب)

اولية". غ؈ف ارقاما تحمل كرʈات ثلاث ʄعڴ "اݍݰصول : C اݍݰادثة ج)

اولية. ارقاما تحمل الۘܣ الكرʈات ܥݰبعدد عملية بɢل يرفق Xالذي المتغ؈فالعشواǿي ɲعت؄ف (2

احتمالھ. قانون عرف ثم ،X العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
P (X2 − X ≤ احسب(0 ب)

:36 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2018 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

خضراء. 4 و بيضاء 3 مٔڈا باللمس، بئڈا نفرق لا متماثلة، كرʈات 7 كʋسبھ
الكʋس. من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا

اللون". ʏࢭ مختلفت؈ن "ܥݰبكرت؈ن : A اݍݰادثة احتمال احسب ا) (1
نفساللون" من "ܥݰبكرت؈ن : B اݍݰادثة احتمال احسب ب)

.( جزائري دينار ȖDAعۚܣ و معطى ʏطبيڥ عدد αحيث) ، α(DA)اللاعب يدفع للمشاركة : التالية اللعبة نق؅فح (2
واذا ، 50DA ʄعڴ يتحصل اللون ʏࢭ مختلفت؈ن ܥݰبكرت؈ن واذا ، 100DA ʄعڴ يتحصل بيضاوʈن ܥݰبكرت؈ن فاذا
.α بدلالة اللاعب خسارة او رȋح يمثل الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف وليكن دفعھ. ما يخسر ܥݰبكرʈت؈نخضراوʈن

احتمالھ. قانون عرف ثم {100 − α, 50 − α, −α} ʏۂ العشواǿي المتغ؈ف قيم ان برر ا)
E(X) = −α +

300

7
: ɸو α Xبدلالة العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل ان ب؈ن ب)

اللاعب. صاݍݳ ʏࢭ اللعبة تɢون حۘܢ α لـ ممكنة قيمة اك؄ف اوجد ثم

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد21رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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4
رʈاضيات شعبة

:37 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2019 - رʈاضيات | |

ʄعڴ U2 الصندوق وʈحتوي كرʈاتسوداء 3 و كرʈاتحمراء 4 ʄعڴ U1 الصندوق يحتوي ، U2 و U1 شفاف؈ن غ؈ف صندوقان
اوجھ ستة ذا مزʈف غ؈ف نردا نرمي اللمس) عند بئڈا نفرق لا مȘشا٭ڈة ɠلɺا (الكرʈات سوداوʈن كرʈت؈ن و حمراء كرʈات 3

.6 ʄاڲ من1 مرقمة
ʏࢭ كرʈت؈ن اݍݰالاتɲܦݰبعشوائيا ʏباࢮ ʏوࢭ U1 الصندوق من واحد ان ʏࢭ كرʈت؈ن ɲܦݰبعشوائيا 4 او الرقمان2 ظɺر اذا

.U2 الصندوق من واحد ان
حمراوʈن" كرʈت؈ن "ɲܦݰب :A: المعرفةبـ C Bو ، Aالاحداث ɲعت؄ف

مختلف؈ن". لون؈ن من "ܥݰبكرʈت؈ن : C و سوداوʈن" كرʈت؈ن "ܥݰب :B

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد22رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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U2

C

...

B
...

A3

10...

U1

C

...

B

1

7

A2

7

1

3

الاحتمالات. اكملܧݨرة و انقل، (1

.C Bو ، Aالاحداث احتمالات احسب (2
المܦݰوȋة. اݍݰمراء الكرʈات بɢلܥݰبعدد يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ɲعت؄ف

X العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا) (3
.X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون ع؈ن ب)

E(X) الرʈاضياȖي الامل احسب (4

:38 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي الموضوع - 2018 - رʈاضيات |

:ʏكمايڴ باللمسموزعة بئڈا نفرق كرʈاتلا 9 كʋسيحوي
ɲ−1ܦݰب : بـ مرقمة بيضاء وكرʈة 3 ، 2 ،−3 : بـ مرقمة ثلاثكرʈاتخضراء و 2،2،2،1،1 : بـ مرقمة خمسكرʈاتحمراء

واحد. ان ʏࢭ كرʈات 4 عشوائيا

: التالية اݍݰوادث احتمال احسب (1
نفساللون" من كرʈات ارȌع ʄعڴ "اݍݰصول : A

معدوم" ارقامɺا كرʈاتمجموع ارȌع ʄعڴ "اݍݰصول : B
" معدوم ارقامɺا كرʈاتمجموع ارȌع ʄعڴ اݍݰصول " : C

الكʋس. ʏࢭ المتبقية اݍݵضراء الكرʈات ܥݰبعدد نȘيجة بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2

احتمالھ. قانون عرف Xثم العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
.X العشواǿي للمتغ؈ف E(X) الرʈاضياȖي الامل احسب ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد23رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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"X2 − X > 0" : اݍݰادثة احتمال احسب ج)

:39 رقم تمرʈن
نقاط) 05) الاول الموضوع - 2009 - رʈاضيات

حمراء. 6 و بيضاء 4 اللمسمٔڈا عند بئڈا نم؈ق لا متماثلة كرʈات 10 كʋسبھ

واحد. ان ʏࢭ و كرʈات الكʋس3 من ɲܦݰبعشوائيا (1

بيضاء. كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال احسب ا)
حمراء. كرʈة ʄعڴ الاقل ʄعڴ اݍݰصول احتمال احسب ب)

الاحتمال قانون عرف المܦݰوȋة. البيضاء الكرʈات عدد ܥݰب عملية بɢل يرفق الذي العشواǿي المتغ؈ف X ليكن (2
E(X) الرʈاعۜܣ املھ احسب Xو العشواǿي للمتغ؈ف

(الإرجاع). الاعادة مع ʏالتواڲ ʄعڴ كرʈاتخمسمرات 3 واحد ان ʏسࢭʋالك ɲܦݰبمن (3
بالضبط. مرت؈ن بيضاء كرʈات 3 ʄعڴ اݍݰصول احتمال احسب

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد24رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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IV القسم

أجنȎية بɢالورʈات مواضيع
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:40 رقم تمرʈن
- 2018 توɲس- بɢالورʈا

اوجھ ثلاث و ، Rاݍݰرف يحملان ووجɺ؈ن ، Gاݍݰرف يحمل اوجɺھ احد ان حيث مزʈف غ؈ف نرد زɸر برمي لاعب يقوم
Dاݍݰرف تحمل

اللعبة وتɴتࢼܣ 100DA يرȋح اللاعب حرفGفان للزɸر العلوي الوجھ حمل اذا •

اللعبة. تɴتࢼܣ و شʋئا يرȋح اللاعبلا فان Rحرف للزɸر العلوي الوجھ حمل اذا •

حرف للزɸر العلوي الوجھ Ȋعدɸا حمل فان الثانية للمرة يرمي اللاعب حرفDفان للزɸر العلوي الوجھ حمل اذا •
و شʋئا يرȋح اللاعبلا Dفان حرفRاو للزɸر العلوي الوجھ حمل ان و اللعبة، وتɴتࢼܣ 50DA يرȋح اللاعب Gفان

اللعبة. تɴتࢼܣ

: التالية الاحداث ɲعت؄ف

"100DA يرȋح "اللاعب :G1 •

"50DA يرȋح اللاعب " :G2 •

G1 اݍݰادثة احتمال احسب ا) (1
P (G2) =

1

12
: ان ب؈ن ب)

1

4
ʇساوي معدوم غ؈ف رȋح ʄلاعبعڴ انحصول استɴتج ج)

خلالɺا. عليھ المتحصل المبلغ لعب جولة بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2

X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون حدد ا)
اللاعب ارȋاح متوسط E(X)احسب ب)

رȋحا الرابح؈ن اللاعب؈ن يرفقعدد الذي العشواǿي المتغ؈ف Y وليكن اللعبة، ɸذه ʏࢭ ܧݵصقدشارɠوا نفرضان200 (3
الرابح؈ن. اللاعب؈ن متوسط E(Y ) و معدوم غ؈ف

E(Y ) قيمة معللا حدد

اخطأ؟ ام ɸذا تقديره ʏࢭ المدير اصاب فɺل الرابح؈ن ʄعڴ توزʉعھ ليتم ʏاجماڲ كمبلغ 1200DA مبلغ خصصالمدير (4

:41 رقم تمرʈن
- 2019 - المغرب بɢالورʈا

ɲܦݰبعشوائيا باللمس. بئڈا التمي؈ق لايمكن و1سوداء، حمراء مٔڈا 6 و خضراء مٔڈا 3 يحتويصندوقعڴʄعشركرات:
الصندوق. من كرات ثلاث واحد ان ʏࢭ و

: التالية الاحداث ɲعت؄ف

" ثلاثكراتخضراء ʄعڴ اݍݰصول " : A •

" نفساللون من كرات ثلاث ʄعڴ اݍݰصول " :B •

" نفساللون. من الاقل ʄعڴ كرʈت؈ن ʄعڴ اݍݰصول " : C •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد26رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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P (B) =
7

40
و P (A) =

1

120
: ان ب؈ن (1

P (C)احسب (2

:42 رقم تمرʈن
- 2018 - الاستدراكية الدورة المغرب، بɢالورʈا

و 1 العدد مٔڈا واحدة ɠل تحمل كراتحمراء 3 : ʏكمايڴ باللمسموزعة بئڈا التمي؈ق يمكن لا كرة 12 ʄعڴ يحتويصندوق
2 العدد مٔڈا واحدة ɠل تحمل كراتخضراء 6 و 2 العدد مٔڈا واحدة ɠل تحمل كراتحمراء 3

: التالية الاحداث ɲعت؄ف و الصندوق، من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا
كرت؈ن ʄعڴ "اݍݰصول : C و اللون" مختلفۘܣ كرت؈ن ʄعڴ "اݍݰصول : B و العدد" نفس تحملان كرت؈ن ʄعڴ "اݍݰصول : A

"3 ʇساوي مجموعɺما عددين تحملان

P (C)احسب و P (B) =
6

11
و P (A) =

13

22
ان ب؈ن (1

P (A ∩ B) =
3

11
ان ب؈ن ا) (2

جوابك. علل Bمستقلتان؟ و A اݍݰادثتان ɸل ب)

نفسالعدد. تحملان كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال احسب محقق، Bاݍݰدث ان علما (3

:43 رقم تمرʈن
- 2017 - المغرب بɢالورʈا

ɲܦݰب .0 ، 0 ، 1 ، 2 ، 2 ، 2 ، 2 ، 4 : الاتية الارقام تحمل باللمسو بئڈا التمي؈ق يمكن لا كرات ثماɲي ʄعڴ يحتويصندوق
الصندوق. من كرات ثلاث واحد ان ʏࢭ و عشوائيا

: الاحداث ɲعت؄ف (1

"0 الرقم تحمل كرة اية توجد لا المܦݰوȋة الكرات ب؈ن من ": A •
ʇساوي8" المܦݰوȋة الكرات تحملɺا الۘܣ الاعداد جداء " :B •

P (B) =
1

7
و P (A) =

5

14
: ان ب؈ن

المܦݰوȋة الثلاث الكرات تحملɺا الۘܣ الارقام جداء ܥݰبة بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2

P (X = 16) =
3

28
: ان ب؈ن ا)

X العشواǿي المتغ؈ف احتمال قانون حدد ب)

:44 رقم تمرʈن
- 2015 - المغرب بɢالورʈا

5 ʄعڴ U2 صندوق يحتوي و اللمس) عند بئڈا التمي؈ق يمكن (لا خضراء 3 و حمراء 4 كرات: 7 ʄعڴ U1 صندوق يحتوي
اللمس) عند بئڈا التمي؈ق يمكن (لا خضراء 2 و حمراء 3 : كرات

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد27رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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.U1 الصندوق من واحد ان ʏࢭ و كرات 3 ɲܦݰبعشوائيا : التالية التجرȋة ɲعت؄ف (1
نفس كراتمن 3 ʄعڴ "اݍݰصول Bاݍݰادث و وكرت؈نخضراوʈن" واحدة حمراء كرة ʄعڴ "اݍݰصول ليكنAاݍݰادث

اللون".
P (B) =

1

7
ان و P (A) =

12

35
ان ب؈ن

U2 من واحدة كرة ɲܦݰبعشوائيا ثم U1 من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا : التالية التجرȋة ɲعت؄ف (2
كراتحمراء". 3 ʄعڴ "اݍݰصول اݍݰادث C ليكن

P (C) =
6

35
: ان ب؈ن

:45 رقم تمرʈن
- 2008 - فرɲسا بɢالورʈا

9 و حمراء كرة ʄعڴ B كʋساخر وʈحتوي باللمس). بئڈا نفرق سوداء(لا كرʈات 6 و حمراء كرʈات 4 ʄعڴ Aسʋك يحتوي
ʄعڴ تحصل اذا واحدة مرة 6 ʄاڲ 1 من مرقمة متوازنة نرد اللاعبزɸرة يرمي باللمس). بئڈا نفرق كرʈاتسوداء.(الكرʈاتلا

Bسʋالك من كرʈة ʇܦݰبعشوائيا فانھ والا Aسʋالك من كرʈة ʇܦݰبعشوائيا 1

P (R) = 0.15 ان اثȎت حمراء". كرʈة ʄعڴ اݍݰصول " اݍݰادث R ليكن (1

من تɢون ان احتمال من Ȗساوي او اك؄ف Aسʋالك من تɢون ان احتمال ɸل حمراء. كرʈة ʄعڴ اللاعب تحصل اذا (2
Bسʋالك

الثاɲي اݍݨزء
مستقلة. بطرʈقة نفسالظروفو ʏࢭ مرت؈ن سابقا الموصوفة التجرȋة اللاعب ʇعيد

معدوم. غ؈ف ʏطبيڥ عدد xليكن
سوداء. كرʈة ʄعڴ تحصل اذا دينار 2 يخسر و حمراء كرʈة ʄعڴ تحصل اذا دينار x يرȋح اللاعب التجرȋت؈ن كلا ʏࢭ

اللاعب. خسارة او رȋح يمثل الذي العشواǿي ليكنGالمتغ؈ف

G احتمالھ قانون عرف 4−ثم ، x − 2 ، 2x ʏۂG العشواǿي المتغ؈ف قيم ان برر (1

؟ E(G) ≥ 0 يɢون حۘܢ x ياخذه الۘܣ القيمة ʏۂ ما x المتغ؈ف بدلالة E(G) الرʈاضياȖي الامل عن ع؄ف (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد28رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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V القسم

الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈات مواضيع
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5
تجرȎʈية علوم شعبة

:46 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول ،الموضوع سȎتم؄ف دورة - 2020 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

اللمس. عند بئڈا نم؈ق لا الكرات كراتحمراء، ثلاث و بيضاوʈن كرت؈ن و كراتسوداء ارȌع ʄعڴ U1 الصندوق يحتوي
الصندوق. ʄاڲ المܦݰوȋة الكرة ارجاع دون ʏالتواڲ ʄعڴ كرات ثلاث ɲܦݰبعشوائيا

: التالية اݍݰوادث احتمال احسب (1
" الاقل ʄعڴ واحدة سوداء ܥݰبكرة " :B ، " نفساللون من كرات ܥݰبثلاث " : A

" بيضاء كرة و حمراوʈن ܥݰبكرت؈ن " : C

علٕڈا. اݝݰصل الالوان بɢلܥݰبعدد يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ɲعت؄ف (2

X العشواǿي المتغ؈ف ياخذɸا الۘܣ الممكنة القيم حدد ا)
X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون ع؈ن ب)

U1 الصندوق من المܦݰوȋة الكرات نضع واحدة. حمراء كرة و سوداوʈن كرت؈ن ʄعڴ يحتوي U2 اخر صندوق ɲعت؄ف (3
U2 من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا ثم ، U2 الصندوق ʏࢭ

نفساللون. انالكراتالثلاثةمنU1لɺا احسباحتمالانتɢونالكرتانالمܦݰوȋتانمنU2سوداوʈنعلما •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد30رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:47 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي ،الموضوع سȎتم؄ف دورة - 2020 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

مزʈف. غ؈ف الاخر مزʈفو احدɸما لكن المظɺر ʏࢭ متطابقان ال؇فد زɸرȖي ، 6 ʄاڲ من1 مرقم مٔڈما ɠل نرد زɸرȖي ɲعت؄ف
1

3
للمزʈفʇساوي بالɴسبة 6 الرقم ظɺور احتمال

نحصل الۘܣ المرات Ȋعدد ٱڈتم الذي العوشاǿي Xللمتغ؈ف بـ نرمز و ʏالتواڲ ʄفثلاثمراتعڴʈمز الغ؈ف ال؇فد زɸرة نرمي (1
.6 الرقم ʄعڴ فٕڈا

X العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
P (X = 2) =

5

72
ان تحقق ب)

الرʈاضياȖي املھ احسب Xو العشواǿي المتغ؈ف احتمال قانون عرف ج)

ʏالتواڲ ʄعڴ مرات ثلاث اݝݵتارة ال؇فد زɸرة نرمي ثم ال؇فد، زɸري احد عشوائيا نختار (2
: التاليت؈ن اݍݰادثت؈ن ɲعت؄ف

بالضبط. مرت؈ن 6 الرقم ʄعڴ اݍݰصول A
مزʈف الغ؈ف ال؇فد زɸر ɸو اݝݵتار ال؇فد Bزɸر

P (A) =
7

48
ان استɴتج ثم P (B ∪ A) و P (B ∪ A)الاحتمالاتاحسب Ȋܨݨرة مستعينا

مزʈف. اݝݵتار ال؇فد زɸر يɢون ان احتمال ɸو بالضبطما مرت؈ن 6 الرقم ʄعڴ تحصلنا (3

:48 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2019 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

واحد. آن ʏࢭ كرت؈ن ɲܦݰبعشوائيا خضراء 3 و كراتحمراء 5 بيضاء، كرة n ʄعڴ وعاء يحتوي

بيضاوʈن؟ كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (1

نفساللون. من كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ʄاڲ P (n) بـ نرمز (2

P (n) =
n2 − n + 26

(n + 7)(n + 8)
: أن أثȎت ا)

النȘيجة. فسر ثم lim
n→+∞

P (n)احسب ب)

ɸذين لإجراء أخرʈ؈ن. كرت؈ن ʇܦݰب و يرجعɺما ثم واحد آن ʏࢭ الوعاء من كرت؈ن Ȋܦݰب لاعب يقوم n = 4 نضع (3
نفس من الكرتان ɠانت اذا دينارا 40 ʄعڴ يتحصل ܥݰب ɠل وȌعد دينارا 30 قدره مبلغا اللاعب يدفع الܦݰبت؈ن

فقط. دنان؈ف 5 ʄعڴ يتحصل إلا و اللون،
اللاعب. ɸذا رȋح ܥݰب؈ن بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X العشواǿي المتغ؈ف قيم ع؈ن ا)
X العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون ع؈ن ب)

.X العشواǿي للمتغ؈ف E(X) الرʈاضياȖي الامل احسب ج)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد31رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:49 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي ،الموضوع ماي دورة - 2019 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا |

تحمل خمسخضراء و 2 ، 2 ، 1 ، 1 الارقام حمراء ارȌعة و 3 ، 1 ، 1 الارقام تحمل بيضاء 3 مٔڈا كرة 12 ʄسعڴʋك يحتوي
. 3 ، 2 ، 2 ، 2 ، 1 : الارقام

الكʋس. ɸذا من كرت؈ن واحد آن ʏࢭ ɲܦݰب

. " الاقل ʄعڴ خضراء ܥݰبكرة " :B و نفساللون" من ܥݰبكرت؈ن " : A : اݍݰادثت؈ن ɲعت؄ف (1

.A ∩ B Bو ، A : التالية اݍݰوادث احتمال أحسب ا)
Bمستقلتان؟ و A : اݍݰادثت؈ن ɸل ب)

علٕڈما. المܦݨل؈ن الرقم؈ن مجموع بɢلܥݰبكرت؈ن يرفق Xالذي العشواǿي المتغ؈ف ɲعت؄ف (2
.E(X) الرʈاضياȖي الأمل أحسب Xو العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف

:50 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2018 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا |

نرʈد فاطمة اسمɺا واحدة امرأة و ʏعڴ اسمھ واحد رجل بئڈم من ɲساء ارȌع و رجال ثمانية اܧݵاصمن مجموعة تتɢون
نفسالمɺام. لɺم اعضاء ثلاث من مɢونة ݍݨنة تɢوʈن

التالية الاحداث من ɠل احتمال احسب (1
رجال" 3 تضم ݍݨنة "تɢوʈن A

امرات؈ن" و رجلا تضم ݍݨنة "تɢوʈن B

"ʏعڴ تضم ݍݨنة "تɢوʈن C

فاطمة" اما و ʏعڴ اما تضم ݍݨنة D"تɢوʈن

المɢونة الݏݨنة ʏࢭ الرجال Ȋعدد اختيار بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2

احتمالھ. قانون عرف Xثم العشواǿي المتغ؈ف ياخذɸا الۘܣ الممكنة القيم ع؈ن ا)
.X العشواǿي للمتغ؈ف المعياري الانحراف احسب ب)

:51 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي ،الموضوع ماي دورة - 2018 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

الʋسرى باليد لاعب؈ن 1

6
و اليمۚܢ باليد لاعب؈ن 5

6
لدينا اللاعب؈ن مجموعة ب؈ن من دلو داخل كرة رمي ʄعڴ Ȗعتمد لعبة

1

2
ɸو الʋسرى لليد للاعب بالɴسبة و 1

4
ɸو اليمۚܢ باليد للاعب؈ن بالɴسبة الدلو داخل الكرة وضع احتمال

اݍݰادثت؈ن ɲس׿ܣ و لاعبا نختار (1
الʋسسرى" باليد G"لاعب

الدلو" داخل الكرة "اللاعبيضع S

G ∩ S اݍݰادث احتمال احسب ا)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد32رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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S اݍݰادث احتمال احسب ب)
الدلو داخل الكرة وضع انھ علما اليمۚܢ باليد الاعب يɢون ان اݍݰادث احتمال احسب ج)

مستقلت؈ن) الاخرى(بفرضالرميت؈ن Ȋعد واحدة كرت؈ن يرمي انھ اليمۚܢ باليد اللاعب عمر ɲس׿ܣ السؤال ɸذال ʏࢭ (2
المɢونة الدلو داخل الكرات Ȋعدد رميت؈ن بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

احتمالھ قانون عرف Xثم العشواǿي المتغ؈ف ياخذɸا الۘܣ الممكنة القيم ع؈ن ا)
X العشواǿي للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل احسب ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد33رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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6
رʈاضيات شعبة

:52 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الأول ،الموضوع ماي دورة - 2020 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

ɸذا من واحدة كرة عشوائيا ɲܦݰب اللمس. عند بئڈا نفؤق لا سوداء كرات 3 و بيضاء كرات 7 ʄعڴ صندوق يحتوي
التجرȋة. ننࢼܣ و ڈا لوٰ ɲܦݨل و كرة منھ ɲܦݰب و الصندوق ʄاڲ ɲعيدɸا ثم ڈا، لوٰ ɲܦݨل و الصندوق

: التالية اݍݰوادث احتمال احسب (1
" بيضاوʈن كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول " : A

" نفساللون من كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول " B

(−α) العلامة سوداء كرة لɢل و ، α ∈ Rحيث α العلامة بيضاء كرة لɢل تمنح : ʏيڴ حظكما لعبة ɲعرف (2
علٕڈا. اݝݰصل النقاط مجموع بɢلܥݰبكرت؈ن يرفق Xالذي العشواǿي المتغ؈ف ليكن

E(X) الرʈاعۜܣ املھ احسب Xو العشواǿي للمتغ؈ف الاحتمال قانون ع؈ن ا)
مرȋحة. اللعبة تɢون حۘܢ α اݍݰقيقي العدد قيمة ع؈ن ب)

اعلاه. المعرفة الܦݰب عملية ɲعيد و الصندوق ʄاڲ سوداء كرة (n − نضيف(3 (3
1

4
ʇساوي A اݍݰادثة احتمال ان علما الصندوق ʄاڲ اضافْڈا تم الۘܣ السوداء الكرات عدد ɸو ما

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد34رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:53 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي ،الموضوع ماي دورة - 2020 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

بئڈا نم؈ق لا ) 0 ، 1 : الارقام تحمل سوداوʈن وكرت؈ن 0 ، 0 ، 0 ، 1 ، 1 ، 2 : الارقام تحمل بيضاء كرʈات 6 ʄسعڴʋك يحتوي
الكʋس من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا باللمس)

: التالية الاحداث من ɠل احتمال احسب (1

" نفساللون المܦݰوȋت؈ن للكرت؈ن " : A •
" نفسالرقم المܦݰوȋت؈ن للكرت؈ن " : B •

" مختلف؈ن رقم؈ن و مختلف؈ن لون؈ن المܦݰوȋت؈ن للكرت؈ن " : C •
" معدوم الكرت؈ن ʄعڴ المܦݨل؈ن الرقم؈ن جداء " :D •

علٕڈما. المܦݨل؈ن الرقم؈ن مجموع للكرت؈ن ܥݰب عملية يرȋطɠل Xالذي العشواǿي المتغ؈ف ɲعت؄ف (2

X للمتغ؈ف الاحتمال قانون اوجد ا)
X للمتغ؈ف المعياري الانحراف و التباين و الرʈاضياȖي الامل احسب ب)

:54 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الثاɲي ،الموضوع ماي دورة - 2019 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

ɲܦݰب .2 ، 2 ، 1 ، 1 الارقام تحمل حمراء كرات ارȌع و 2 ، 1 ، 1 ، 0 الارقام تحمل بيضاء كرات ارȌع ʄعڴ كʋس يحتوي
الكʋس. ɸذا من كرات ثلاث واحد ان ʏࢭ و عشوائيا

: ʄعڴ اݍݰصول احتمال احسب (1

نفساللون من كرات ثلاث ا)
نفسالرقم تحمل كرات ثلاث ب)

مثۚܢ مثۚܢ مختلفة ارقامɺا كرات ثلاث ج)

1 الرقم تحمل الۘܣ المܦݰوȋة الكرات عدد بɢلܥݰبة يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن (2

X العشواǿي المتغ؈ف احتمال قانون ع؈ن ا)
σ(X)المعياري الانحراف و E(X) الرʈاعۜܣ الامل أحسب ب)

:55 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الأول ،الموضوع ماي دورة - 2018 - الامة لمدارساشبال تجرȎʈية بɢالورʈا

(C-B-A) مناطق ثلاث ʄاڲ ɸدفمقسم نحو سɺما ʇسدد مٔڈما ɠل قوس، راميا حمزة و عمر
: ان علمت اذا فقط. واحدة و واحدة منطقة رمية ɠل ʏࢭ يصʋب رامي ɠل نفرضان

(

7

12
،1
3
، 1

12

)

ال؅فتʋبɸو ʄعڴ (C-B-A) المناطق عمر الرامي اصابة -احتمالات
مȘساوʈة. (C-B-A) المناطق حمزة الرامي اصابة احتمالات -

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد35رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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: متتاȊعة مرات ثلاث سɺمھ ʇسدد عمر الرامي (1

؟ (C) المنطقة رمية ɠل ʏࢭ يصʋب ان احتمال ما ا)
ال؅فتʋب؟ ٭ڈذا (C-B-A) المناطق يصʋب ان احتمال ما ب)

؟ (C-B-A) المناطق يصʋب ان احتمال ما ج)

حمزة الرامي اختيار ضعفاحتمال عمر الرامي اختيار احتمال ان العلم مع الرامي؈ن احد نختار (2

؟ (C) المنطقة الرمية تصʋبɸذه ان احتمال ما واحدة. رمية Ȗسديد حالة ʏࢭ ا)
عمر؟ للرامي الرمية ɸذه تɢون ان احتمال ما ، (C) المنطقة اصابت و سددت قد واحدة رمية ان علما ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد36رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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VI القسم

للتعمق مق؅فحة تمارʈن
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:56 رقم تمرʈن

تɴتࢼܣ اخرى. برمية لھ سمح ʏزوڊ عليھ اݝݰصل الرقم ɠان ɠلما و واحدة مرة متجاɲسة نرد زɸرة اللاعب يرمي لعبة ʏࢭ
تلقائيا. الرمي بتوقفاللاعبعن او رميات 10 Ȋعد اجبارʈا اللعبة

.ʄالاوڲ الرمية ʏࢭ فردي رقم ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (1

الثانية الرمية ʏࢭ فردي رقم ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (2

تجاوزɸا. ʏبڧɴي لا الۘܣ الرميات عدد ɸو فما من0.03 اك؄ف فردي رقم ʄعڴ احتمالحصولھ يɢون ان اللاعب اراد اذا (3

:57 رقم تمرʈن

:ʏكمايڴ موزعة كرات ʄعڴ يحتوʈان Bصندوقان و A

كراتسوداء 5 و بيضاء كرات 5 : Aالصندوق
كراتسوداء 3 و بيضاء كرات 7 :B الصندوق

كرة B الصندوق من ɲܦݰب ثم B الصندوق ʄاڲ ɲعيدɸا و ڈا لوٰ ɲܦݨل و A الصندوق من واحدة كرة عشوائيا ɲܦݰب
ڈا لوٰ ɲܦݨل و اخرى

بيضاوʈن كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (1

نفساللون من كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ɸو ما (2

بɢل يرفق الذي العشواǿي المتغ؈ف X وليكن (−α) العدد سوداء كرة وɠل α اݍݰقيقي العدد بيضاء كرة بɢل نرفق (3
٭ڈا. المرقمة الاعداد مجموع ܥݰبكرت؈ن

الرʈاضياȖي). (أملھ E(X)احسب Xثم المتغ؈ف احتمال قانون عرف ا)
E(X) = 1 يɢون حۘܢ α ع؈ن ب)

.(1) السؤال ʏࢭ الܦݰبكما عملية ɲعيد من3 اك؄ف ʏطبيڥ عدد nحيث سوداء كرة (n − 3) B الصندوق ʄنضيفاڲ (4

بيضاوʈن كرت؈ن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو ا)
ʇساوي0.25 بيضاوʈن احتمالܥݰبكرت؈ن يɢون حۘܢ n قيمة ع؈ن ب)
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كراتسوداء 3 و بيضاء كرʈة n ʄعڴ يحتوي U1 الوعاء اللمس. عند بئڈا نفرق كراتلا ʄعڴ يحتوʈان U2 و U1 وعائ؈ن لدينا
(1 ʇساوي او من اك؄ف ʏطبيڥ عدد n)

سوداء واحدة كرة و بيضاوʈن كرت؈ن ʄعڴ يحتوي U2 الوعاء
" U1 ʏࢭ ونضعɺا U2 من ɲܦݰبكرة ثم ، U2 ʏࢭ ونضعɺا U1 من كرة "ɲܦݰبعشوائيا : E بالتجرȋة نقوم
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" عليھ ماɠانا ʄعڴ الوعاءان يبقى E التجرȋة "Ȋعد : A اݍݰادثة ɲعت؄ف (1

P (A) =
3

4

(

n + 2

n + 3

)

: يكتب A لݏݰادثة P (A) الاحتمال ان ب؈ن ا)
+∞ ʄاڲ يؤول n لما P (A) ٰڈاية ع؈ن ب)

" فقط بيضاء واحدة كرة ʄعڴ يحتوي U2 الوعاء E التجرȋة "Ȋعد : Bاݍݰادث ɲعت؄ف (2

P (B) =
6

4(n + 3)
: ان من تحقق

: E بالتجرȋة يقوم و دينارا 20 يدفع لاعب (3

دينار 2nاللاعبيكسب بيضاء، واحدة كرة ʄعڴ يحتوي U2 الوعاء التجرȋة، Ȋعد ɠان اذا ا)
دينار. nاللاعبيكسب فان بيضاوʈن، كرت؈ن ʄعڴ يحتوي U2 الوعاء ɠان اذا ب)
يكسبشʋئا. اللاعبلا فان بيضاء، كرات 3 ʄعڴ يحتوي U2 الوعاء ɠان اذا ج)

يفوق10؟ لا n ɠان اذا رȋح اي للاعب يɢون لا لماذا اشرح د)
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(1) z3 − 4z2 + z − 4 = 0 المعادلة C المركبة الاعداد مجموعة ʏࢭ لتكن

المثلۙܣ شɢلɺا ʄعڴ اكتّڈا ثم (1) المعادلة حلول z3 ، z2 ، z1 اوجد (1

.z3 ، z2 ، z1 من لɢل ال؅فبيعية اݍݨذور ع؈ن (2
ɸذه نرمي (2) السؤال ʏࢭ علٕڈا اݝݰصل اݍݨذور من ترȋيعيا جذرا يحمل مٔڈا وجھ ɠل الاوجھ متجاɲسة نرد زɸرة -

متتاȊعت؈ن مرت؈ن الزɸرة

مȘساوʈان؟ مرȌعاɸما جذرʈن ʄعڴ اݍݰصول احتمال ماɸو (3
علٕڈما اݝݰصل المركب؈ن العددين جداء بطوʈلة رمي عمليتۛܣ بɢل يرفق الذي العشواǿي Xالمتغ؈ف ليكن

X للمتغ؈ف الاحتمال قانون عرف (4

X للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل E(X)احسب (5
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a ∈ Nحيث a ، 3 ، 2 ، 1 الارقام تحمل كرات 4 ʄسعڴʋك يحتوي
الاحتمال) لʋسمȘساوي (الܦݰب k الرقم ذات الكرة احتمالܥݰب Pk نضع الكʋس. من واحدة ɲܦݰبكرة

1

18
اساɸا حسابية متتالية من متتاȊعة حدودا Ȗشɢل ال؅فتʋب ٭ڈذا اٰڈا علما Pa ، P3 ، P2 ، P1احسب (1

يɢون حۘܢ a ʏالطبيڥ العدد قيمة اوجد تحمل. الذي بالرقم مܦݰوȋة كرة ɠل يرفق الذي العشواǿي المتغ؈ف F ليكن (2
E(F ) =

43

9
ɸو F للمتغ؈ف الرʈاضياȖي الامل
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: بـ N∗ ʄعڴ معرفة متتالية (un) (1










u1 =
1

2

un =
2

5
un−1 +

1

5
n ∈ N − {0; ɠل{1 اجل من

un ∈ [0; 1] فان n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من ان برɸن ا)
α ∈ Rحيث vn = un − α : بـ N∗ ʄعڴ معرفة متتالية (vn) ب)
ɸندسية. متتالية (vn) تɢون حۘܢ α اݍݰقيقي العدد ع؈ن

ٰڈايْڈا ع؈ن و متقارȋة un ان استɴتج ثم n بدلالة unاحسب ج)

: ʏكمايڴ موزعة كرات ʄعڴ يحتوʈان Bكʋسان و A (2
كراتسوداء 4 و بيضاء كرات 6 : Aسʋالك
كراتسوداء 2 و بيضاء كرات 8 : Bسʋالك

نفسالكʋس ʄاڲ ɲعيدɸا ثم واحد كرة منھ ɲܦݰب و واحدا كʋسا عشوائيا نختار
ɲعيد و الكʋسالاخر فɴܦݰبمن ɠانتسوداء اذا اخرىمننفسالكʋساما ɲܦݰبمرة بيضاء الكرة ɠانتɸذه اذا

مرة. n التجرȋة ɸذه
Aسʋالك من n رقم الܦݰبة تɢون ان احتمال un ليكن

u3 ، u2 ، u1احسب ا)
un =

2

5
un−1 +

1

5
:n ∈ N − {0; 1} ɠل اجل من ان برɸن ب)

lim
n→+∞

unاحسب ج)
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: ʏكمايڴ موزعة كرات ʄعڴ تحتوي ثلاثصناديق C ،B ،A
سوداء كرة و بيضاء كرات 5 :Aالصندوق ʏࢭ

كراتسوداء 2 و بيضاء كرات 3 :B الصندوق ʏࢭ
كراتسوداء 4 و بيضاء كرة : C الصندوق ʏࢭ

الاحتمال. مȘساوʈة و مرقمة اوجھ 6 ذات نرد زɸرة برمي لاعب يقوم
Aالصندوق ʇܦݰبمن 1 ɸو الظاɸر الرقم ɠان اذا

B الصندوق ʇܦݰبمن 3 او 2 الظاɸر الرقم ɠان اذا
C الصندوق ʇܦݰبمن 6 او 5 او 4 الظاɸر الرقم ɠان اذا

بيضاء. تɢون ان احتمال احسب فقط، واحدة اللاعبʇܦݰبكرة ɠان اذا (1

: التالية اݍݰوادث احتمال احسب واحد. ان ʏࢭ كرتان اللاعبʇܦݰب ɠان اذا (2
بيضاوʈن. كرت؈ن :X

B الصندوق من سوداوʈن كرت؈ن : Y
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كرʈات ثلاث و 2 ، 1 ، 0 ، −1 ، −2 الارقام ال؅فتʋب ʄعڴ تحمل حمراء خمسكرʈات : بحيث كرʈات عشر ʄسعڴʋك يحتوي
0 ،−1 الرقم؈ن ال؅فتʋب ʄعڴ تحملان سودوان وكرتان 1 ، 0 ،−1 الارقام ال؅فتʋب ʄعڴ تحمل خضراء

الܦݰب. نفساحتمال لɺا الكرʈات ɠل الكʋسونف؅فضان ɸذا من كرʈت؈ن واحد ان ʏࢭ و ɲܦݰبعشوائيا (1
اللذان الرقمان ɸما y و xحيث |x − y| اݍݰقيقي بالعدد ممكنة ܥݰبة ɠل يرافق الذي العشواǿي المتغ؈ف X ليكن

الكʋس. من المܦݰوȋتان الكرʈتان تحملاɸما

X العشواǿي للمتغ؈ف الممكنة القيم ع؈ن ا)
الرʈاضياȖي املھ احسب Xثم احتمال قانون اكتب ب)

ارجاع دون كرʈت؈ن منھ ɲܦݰب الكʋسو ʄاڲ المܦݰوȋة الكرʈات ɠل ɲعيد (2

للܦݰب الممكنة اݍݰالات احسبعدد ا)
: ʏكمايڴ Bمعرفان و A اݍݰدثان حيث ، P (B) و P (A)احسب ب)

" مختلفان لوناما المܦݰوȋتان الكرتان " : A
" تماما موجبا عددا مٔڈما ɠل تحمل المܦݰوȋتان الكرتان "
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، 2 ، 2 : بـ مرقمة كراتسوداء وارȌع 3 ، 3 ، 1 : بـ مرقمة ثلاثكراتحمراء و 3 ، 2 : بـ مرقمة بيضاء كرت؈ن ʄعڴ كʋسيحتوي
.3 ، 3

الكʋس. من كرت؈ن واحد ان ʏࢭ ɲܦݰب (1

: التالية اݍݰوادث وقوع احتمال احسب ا)
مختلف؈ن. لون؈ن من كرت؈ن ظɺور : A
الاك؆ف. ʄعڴ فردي؈ن رقم؈ن ظɺور :B

.ʏاوڲ عدد رقمٕڈما مجموع عددين ظɺور : C
الظاɸرʈن. الرقم؈ن ܥݰبمجموع عملية بɢل يرفق Xالذي العشواǿي المتغ؈ف ɲعت؄ف ب)

المعياري. الانحراف ثم الرʈاضياȖي الامل و العشواǿي المتغ؈ف لɺذا الاحتمال قانون ع؈ن -

وكرت؈ن 3 ، 1 : بـ مرقمة حمراوʈن وكرت؈ن 1 ، 1 : بـ مرقمة بيضاوʈن كرت؈ن يحوي اخر كʋس و الاول الكʋس ɲعت؄ف (2
.2 ، 2 : بـ مرقمة سوداوʈن

عدد ظɺور عند و الكʋسالاول من كرة ɲܦݰب فردي عدد ظɺور فعند واحدة مرة 6 ʄاڲ 1 من مرقم نرد ݯݨر نرمي
الكʋسالثاɲي. من ɲܦݰبكرة ʏزوڊ

.P (B) =
5

18
: ɸو بيضاء كرة ظɺور احتمال ان ب؈ن -

الكʋسالثاɲي؟ من تɢون ان احتمال ɸو ما بيضاء، المܦݰوȋة الكرة ان علما -
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